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Előfizetési dij:
KgiSsz évre . . 8 kor. 
Félévre .... 4 kor. 
Negyedévre . 2 kor

Egyes szAm Arii 10 fill.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon Nzám: 16. NEPJOG
Szerkesztőség:

Kaposvár, Zárda-utca 
17. szám,

hová it la|) (szellemi réazút 
Illető minden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét II« yr I in a n 
h or oly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Élet-halál harc.
Ropognak a fegyverek, szabad­

ságért küzdő férfiak vére öntözi a 
földet; bő aratása van a halálnak.

Az orosz birodalomban forron­
gás van, mint a méhkasban, midőn 
a raj kiszállni készül.

A zsarnokság sápadtan, a féle­
lemtől ijedt arccal áll a szuronyok 
és fegyverek erdői "között, — de 
engedni nem akar, mert annyira 
elfogult, hogy azt hiszi, miszerint 
a cár földi úristen, aki élet és halál 
ura s a nép, az alattvaló, csak 
azért van, hogy ő érte éljen és 
küzdjön. Hogy a zsarnoki önkény 
bíborba öltözve, hermelinbe burkolva 
nyújtózkodhasson a kényelem selyem 
pamlagán, a nép meg verejtéktől 
izzadó homlokkal húzza a súlyos 
igát kora reggeltől késő estig.

Százados álmából felébredt az 
orosz nemzet, és szabadságot, jogot 
követel magának, hogy ember legyen 
és ne állat sorsra kárhoztatott rali­
szolga !

A zsarnokság megrémült a 
szabadságra vágyó nép hatalmas 
hullámverésétől, mely veszélyesen 
csapott át az ő korliadozó hatalmi 
hajója felett. De engedni nem akar.

A helyett, hogy hatalmát a

T Ä R <3 A.

H« én effi/ftzer fvvmUv maiim 
lehelnék . . .

lía cn egyszer fecske madár lein tuck,
Harua kis lány, ablakodba rrjndnék, 
Kimondanám, mi bénítja a lelki tact,
Elsírnám, hoyy mire tett cd ellem, t!

Ha én egyszer rózsabimbó lehetnek, 
Leszakítva, a kebleden pihennék,
Klsusoguím az én földi bajomat,
Leírnám az elérhctlen lágyamat!

De szeretnék zugó patak lenni,
/.ágra húgra hegyoldalban folyni,
Kirúgnám a. heg goldatnak, a kanosnak búsan 
Szírem húrra megpa‘tanra!, megállítja út am,

Jiarnn kis láng nem A hetrk egy se, 
Fájdalmamat man mondhatom ,1 se.
Zokogjak hát ágy, mint eddig, én csak 
.4 te élted maradjon meg toeábbra is vígnak.

kormos Dozsc.

népszabadság bástyáival erősítené 
meg, — makacs és dacos elszánt­
sággal tereli hajóját az örvény 
felé, melyből nincs menekülés!

A katonaság, mely a cár iránti 
hűségre esküdött fel, kezdi belátni, 
hogy Őt tulajdonképpen egyszerű 
eszközül akarják felhasználni arra, 
hogy a zsarnoki önkény uralmat 
megmentse, s hogy apját, testvéreit, 
barátjait és honfitársait legyilkolja 
azért, hogy ő aztán szintén igavonó 
barom, láncra vert rabszolga legyen !

Az orosz katonaság is kezd 
már észre térni, ő nem a cárt, 
hanem a hazát akarja szolgálni; a 
haza érdeke pedig a szabadság s 
nem a zsarnokság megmentése.

Dicső küzdelem ez, amelyet 
remegő szívvel néznek Európa 
nemzetei és a nemzetek koronás 
uralkodói.

Az orosz birodalom, nagy és 
hatalmas uralkodója, aki nemcsak 
saját népeit tartotta mindig leigázva, 
hanem a szabadságra vágyó nem­
zetekre is mindig lecsapott, mint a 
héjjá, hogy az életet megölje, most 
félelem közt, de megfásult, meg­
rögzött, érzéketlen szívvel nézi a 
szörnyű küzdelmet, melyben az ő 
zsarnoksága miatt, százezrek pusz­
tulnak el!

Egy leány naplójából.
Irta: JMÁ1UCUS II.ONA.

Január 25.

A báli zene mélabus akkordjai még 
ide is elhangzanak. Menekülnöm kellett, 
hogy ne bakjain, mert fájó szivemet széjjel 
marcangolta. Ide menekültem kisded fehér 
szobácskámba, virágaim s könyveim közé, 
hol annyi rózsás tündéri leányálom szövő­
dött érzékeny telkembe . . . Éjfél van. A báli 
vendégek vidám kacagása visszhangzik a 
termeken át. Mit tegyek ? Nem tudom hall­
gatni! Forró, lázas fejemet a kezemre 
hajtva, azon gondolkozom, hogyan bírtam 
eddig is ezt a mai mulatozást. Még moso­
lyognom is kellett. Ha valaki sejtette volna, 
hogy minden percben közel voltam az áju­
láshoz. Édes kis naplóm megint neked 
panaszkodom. Beszélek hozzád, mintha csak 
Ö volnál. Neked sírom el nagy bánatomat, 
fájdalmamat. Te fogod fel hulló könnyeimet 
is, te vagy az egyetlen jó barát, kire rá­
bízni merem boldogtalan szerelmem titkát. 
És te olyan jó, oly türelmes vagy. Hányszor 
öleltelek már keblemre, s hányszor halmoz­
talak el csókjaimmal. Nem tudom, mi lenne 
belőlem, ha te nem volnál. Talán már 
most sem élnék, de te élte’sz, vigasztalsz, 
benned őt látom. Hozzá beszélek. Csakhogy

Nem okult a japániakkal vívott 
harcból sem, amely pedig eléggé 
megmutatta, hogy győzelmet ma 
már csak az a hadsereg arathat, 
amelyet nemzeti érzés, szabadságra 
vágyás és függetlenség lievit.

Miért volt a japán katona olyan 
kitartó, hogy bátran rohant a biz­
tos halálba s megfagyott a der­
mesztő hidegben, az őrségen, mert 
tudta, hogy az a harc hazájának 
döntő harca lesz, hogy vagy ők 
lesznek urak, vagy a szabadság 
eltiprói, az orosz cárok lesznek 
szomszédaik, hogy idővel az ő 
nemzetüket is leigázzák!

Az a nemzet, amelyet a szabad­
ság lángja hevít, a zsoldosok ellen 
előbb-utóbh győzelmet arat; de a 
fő a kitartás s ha a forradalomnak 
nevezett orosz szabadságharc véget 
ér, s azok, akik a cári uralom 
letörését tűzték ki célul, győzni 
fognak e nagy küzdelemben, akkor 
Európa minden nemzete fellélegzik.

És e győzelem után, a népek 
fenséges ünnepe következik, amikor 
hálaadó szívvel borulunk le az 
oltár előtt, hogy egy család rava­
tala felett milliók kigyűjtött fák­
lyája lobog s hogy befalazhatjuk 
a sötétség sírboltját örök időkre!

Noszlopy Tivadar.

éppen hangtalan vagy, nem beszélsz, de 
annál többet beszélek én. Oh te imádott 
lény, mily távol, messze vagy tőlem. Miért 
hagytál el éppen akkor, mikor már oly kö­
zel hittem a boldogságomat. Miért fosztottál 
meg hitemtől reményemtől, az élethez való 
bizalmamtól ? Miért is kellett ennyire csa­
lódnom ? Miért is szeretlek oly nagyon?... 
Ah! az óra már kettőt ütött. Neveddel 
ajkamon hajtom álomra fejemet. Megcsó­
kolom az édes kis naplómat, mintha csak 
te volnál. Oh miért is kell lenni holnap 
ismét felébredésnek.

Január 26.

Miért zavartad meg nyugalmamat, oh 
mond, miért tetted ezt ? Álmodtam ... Azt 
álmodtam, hogy szeretsz, igazán szeretsz. 
Almomban oly jó voltál, oly kedves és... 
és jött az ébredés. Oh! miért is kellett oly 
he mar visszatérni a fényes tündérálmok 
boldog országából ? Hiszen olyan boldog 
voltam ott én is, te is; igen te is, mert 
akkor szerettél. Mond, miért nem szeretsz 
most is ? Azt álmodtam : Csendes őszi al­
kony volt. A letűnő nap utolsó sugarai 
még ott fénylettek halványan, megtörtén 
minden egyes bútordarabon. Ketten voltunk 
a szobádban, ketten, tudod ott, hol az első 
meleg érzések hulláma csapott a szivembe, 
a hol először láttalak, a hol megszerettelek. 
Te olvastál vagy Írtál, már nem tudom;
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Krónika a hétről.
(A politikai helyzet. — Tart a malomsztrájk. — 
Színház-nyitó — Lóverseny szezon. — Hangverseny 

a Lipótmezön.)

Halad az idő ősz felé. Az idő haladá­
sával arányban nőnek a politikai hullámok, 
folyik az ellenzéki szervezkedés. Különösen 
figyelmet keltenek dr. Lengyel Zoltán 
orsz. képviselőnek »A Nap«-ban irt cikkei.

*

A hetek óta húzódó és semmi jóval 
nem kecsegtető malommunkások bérharcá­
ban már-már — mindenki örömére — olyan 
fordulat állott be az elmúlt héten, mely 
arra engedett következtetni hegy végre- 
valahára beáll a béke. Szterényi József 
államtitkár elnöklete mellett tartott ülésen 
a malomtulajdonosok és a malommunkások 
vezetői kölcsönös megállapodásra jutottak, 
úgy, hogy e hét hétfőjén már munkába kel­
lett volna államok a munkásoknak. Azon­
ban a minden szép terv meghiúsult, minden 
gyönyörű remény dugába dőlt, a munkás­
ság szembe helyezkedett a vezetőséggel s 
egyöntetűen abban állapodott meg, hogy a 
harcot szünet nélkül, élet-halálra folytatják 
mindaddig, mig teljes követeléseik nem 
teljesittetnek. Tekintve, hogy ebbe a malom­
tulajdonosok nem igen hajlandók belemenni, 
folyik tovább az elkeseredett, áldatlan 
háborúság, mely innen-onnan nagy hátrá­
nyára lesz lisztiparunkra, de első sorban is, 
— mint mindenkor — a közönség fogja 
megszenvedni.

*

Még javában benne vagyunk a kániku­
lában; még nyaralnak a boldog pestiek; még 
vidámak a nyári mulató helyek, főleg Ös-Buda- 
vára; de a Király-szinház — nem törődve 
hőséggel, forrósággal — megnyitotta kapuit; 
szóval ez a színház volt a legbuzgóbb: a 
legkésőbben csukott be; a legkorábban 
nyitott kaput. A műsora a népszerű, nagy­
sikerű Madár Matyival vette kezdetét,

én meg elmerültem a lenyugvó nap nézé­
sében. Ki tudja, egyet gondoltunk-e? Én 
szeretettel néztem rád, mint merülsz el 
munkádban, mint mozog a szemed, a kezed. 
Néztem . . . néztem férfias szép arcodat, 
kebled, lassan emelkedett, nyugodt és ko­
moly voltál. En a hátad mögött álltam, 
minden lélekzetvételedet számlálva ; oly 
férfias, oly szép voltál ebben a pillanatban. 
Idegeimet feszülni érzém, ereimben felcse- 
pott a láng, közel hajoltam hozzád és te 
megérezted forró leheletemet, hátrafordultál 
és egy erős öleléssel magadhoz vontál . . . 
Ajkunk összeforrt hosszasan, édesen és én 
boldogan vergődtem karjaid között. Akkor 
szerettél. Miért szabad álmodni azt, a mit 
remélni tiltva van. Miért szaggadtad fel 
szivsebeimet, mikor az úgy fáj. Álmaimban 
jössz el boldogítani, mikor a valóságban 
egy szavad sem volt hozzám. Elmentél 
messze földre egy búcsúszó nélkül. Nem 
vonzott hozzám semmi. Nem érezted lelkem 
melegét, lángoló szerelmem hevét. Hát sen­
kid sem vagyok ? Nem gondolsz rám soha ? 
Mig az én gondolatom mindig a tied. És 
te? Te nem szeretsz. Miért? Egyszer, 
emlékszel? valóban magadhoz vontál és

»N É P J O G«

melyet az elmúlt szezon végén 26-ször 
adtak egyfolytában. Kilátás van, hogy most 
folytatólag még legalább 76-ször adják 
majd. Mert hát a Király-szinháznál a leg­
rosszabb darabok is legalább is 60-szer 
adatnak, a mi már sikertelenséget jelent.

*

És megkezdődtek a lóversenyek. Hála 
Istennek! Lesz legalább némi-nemü dolguk 
a zálogházaknak. A lótenyésztés sok pén­
zébe kerül a közönségnek. Mert a legtöbben 
ott hagyják a fogukat. Hja, a nyerészkedési 
vágy űzi, hajija, kergeti az embereket. 
Mindig abban a biztos hitben mennek a 
lóverseny-térre, hogy no most nyerni fognak. 
Csakugyan veszítenek, letörnek, és azzal a 
szent fogadalommal távoznak innen, hogy 
legközelebb a lábukat — újból ide teszik. 
Talán jobban kedvez a szerencse. Dehogy 
kedvez. Mennél jobban hajszolják a szeren­
csét, annál inkább rajt vesztenek. De a sok 
elúszott korona azért nem képes tanulságul 
szolgálni, mert egyre szenvedélyesebben 
mennek a versenyekre.

*

Meghatóan szép ünnepség folyt le a 
napokban a lipótmezői tébolydában. A ke­
vésbé súlyos természetű betegek épülésére, 
szórakozására hangversenyt rendezett az 
igazgatóság, mely a lehető legnagyobb rend­
ben semmiféle rendzavarás nélkül folyt le. 
A szegény betegek a szép ének és zene 
számokat élvezettel hallgatták, valamint a 
humoros előadásokat illő tapsokkal és har­
sogó kacagással honorálták. Mindenesetre 
humánus cselekedet és szép gondolat volt 
a tébolyda vezetőségétö1, hogy a gyógyítható 
betegek üdülésére magas színvonalon álló 
hangversenyt rendezett, melynek remélhető­
leg folytatása lesz, ami tetemesen hozzá­
járulhat a bet gek épüléséhez, felgyógyu­
lásához.

megcsókoltál. Akkor plántáltad ártatlan, hó­
tiszta lelkembe a szerelmet. Benned a 
pillanatnyi tellobbanó szenvedély, bennem 
a szűzies, örökkétarló szerelem égett. Akkor 
kezdődtek a szenvedéseim. Te akkor nem 
akartál egészen megismerni, vagy félreis­
mertél. Lassan egészen elfeledtél. Miért nem 
szeretsz ? Szivemben a lemondás fájdalmai­
val járom a Golgotát. Forró, hulló könnyeim 
párnámat áztatják. Némelykor azt hiszem 
meg fogok őrülni, izzó testemből felcsapott a 
láng agyamra, ilyenkor végkép elvesztem az 
eszemet. Azt hiszem, hogy a pokol ég körü- 
öttem, futnom kell oda hozzád, lábaid elé 

borulni és könyörögni, hogy szeress, nagyon 
szeress . . . Nem ! egy lépésem sincs hozzád. 
Bennem is van egy parányi gőg, némi 
büszkeség és nagyon erős női jellem. Nem 
hódolhatok neked, nemi Nem koldulhatok 
szerelmet, inkább meghalok. Ne feledd el, 
Kedvesem azt a sirkoszorul amit Ígértél. 
Tubarózsa és fehér kamilia a kedvenc 
virágaim. Ez lesz egyszersmind a mátka 
koszorúm is. Ott lent megnyugszik fáradt, 
sokat hányatott életem. Ott nincs szerelem, 
de ha van — én ott is szeretni foglak. 
Légy áldva, légy szeretve, légy örökké boldog !

hírek.

1906. augusztus 19.

Népünnepély.
A Tulipánkert holnapi népünnepélyére 

serényen folynak az előkészületek, a melyek 
a rendezőséget teljesen igénybe veszik, oly 
sok mindenféle mulattató lesz az ünnepélyen.

Különösen a Tulipánkert tevékeny elnök­
nője, dr. Busa Ernőné veszi ki a részét 
nagy mértékben 11 rendezés és előkészületek 
nagy munkájából.

Az ünnepély kezdetét három ágvulövés 
jelzi, a mikor is megindul a menet a 
Széchenyi-térről a Sétatérre, a hol Zentai 
János fogja egy alkalomszerű prológgal 
fogadni, melyet a dalárda éneke követ. 
Majd pedig jönnek sorra az egyes számok, 
melyek a falragaszokon olvashatók, de nem­
csak ezek, hanem még több más érdekes 
dolgok, melyeket a rendezőség meglepetésül 
tartogat.

A délutáni szinielőadás cabaret forma 
lesz, az erre vonatkozó műsor a már 
kiragasztott szinlapokon olvasható.

Az ünnepély fényes pontja a szépség- 
verseny lesz, értékes dijakkal, melyre vonat­
kozólag már most is kezdődnek a találgatá­
sok. Bezárja az ünnepet a ritka szép tűzi­
játék, mely számtalan igen szép mutatvány­
ból fog állani. Ennek a kezdetét is egy 
ágyú lövés fogja jelezni.

Az ünnepélyen városunk szép asszonyai 
és szép lányai fognak elárusítani egyes dol­
gokat, mely tisztet a hölgyek az ünnepély 
céljára való tekintettel örömmel fogadtak el.

A rendezőség ez utón is kéri a t. 
közönséget, hogy a délutáni felvonulásnál 
minél számosabban jelenjenek meg.

V. D.

— Megérdemelt kitüntetés.
B ó c s y Mártont, a kaposvári 
főgymnasium hittanárát, pártunk 
kitűnő tagját, a veszprémi kap tálán 
ez. kanonokává nevezte ki a király. 
Bécsy kitüntetése, a valódi érdemek 
igaz jutalma.

— Áthelyezés. Burányi Károly 
kaposvári főgymnasium tanárt, a Maró 
Gergely-féle hírhedt naptár szerzőjét, Bárt- 
fára helyezte át a közoktatásügyi miniszter.

— A körorvosok. Végre a nyomorú­
ságosán díjazott körorvosokra is gondolnak 
a belügyminisztérium egészségügyi osztá­
lyában ahonnan körrendelet érkezett ma a 
vármegyék alispánjaihoz, melyben a belügy­
miniszter fölhívja az alispánokat, hogy a 
vármegyék járásainak székhelyein lakó kör- 
orvosokra vonatkozólag a rendelethez mel­
lékelt kimutatást töltsék ki és 10 nap alatt 
terjesszék föl a miniszterhez. Erre a kimu­
tatásra azért vau szüksége a belügy- 
mini'Ztern k, mert a körorvosok fizetését 
rendezni akarja.

Gyászrovat. G a a I Ernő föld­
birtokos, a vármegyei közélet tevékeny és 
tisztelt tagja a múlt kedden Fiáthkajtoron 
meghalt. A gyászoló család a következő 
gyászjelentést adta ki:

»Üzv, Gaal Ernőné szül. eörményesi és 
karánsebesi Fiáth Sarolta és gyermekei Handika 
és l’istika, Gaal Lőrinc, Gaal Gaazton és családja, 
úgy a maguk, mint az összes rokonáig nevében
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is fájdalomtól megtört scíttcI jelentik a felejt­
hetetlen *b sxeretett férj, édes atya, fiú, testvér 
és rokonnak gyulai G a a 1 Ernőnek 40 éves 
korában, legboldogabb házasságának 10-ik évé­
ben 1906. évi augusztus hó 14-ik napján bekövet- 
kesett gyászos elhunytét. A drága halott hült 
tetemei Fiáthk.ijtorc n folyó évi augusztus hó 
16-An délután 4 órakor szenteltetnek be és folyó 
évi augusztus hó 17-én délután fél 6 órakor a 
bogiári családi kápolnában levő családi sírbolt­
ban helyeztetnek őrök nyugalomra Az engesz­
telő ssentmise-aldozatok az elhunyt lelkiüdvéért 
folyó hó hó 16-én délelőtti 10 órakor Sárában 
és Szöllőssydrökben fognak megtartani. Fiáth- 
knjtor, 1906. augusztus hó 16-én. Nyugodjék 
békében «

— Sztrájk. A kaposvári asztalos mun­
kások hétfőn sztrájkba léptek. Köz- 
egészségi szempontból munkaidejüket egy 
fél órával megrövidíteni kérik, kérelmüket 
azonban munkaadóik teljesíteni nem hajlan­
dók. Sztrájktnnyául kérelmükre a Bárány 
vendéglő kerthelyisége jelöltetett ki.

— Színház. Mindennap telt ház előtt 
tart előadást a színkörben Andorfi színigaz­
gató társulata. Az egész heti műsort az 
igazgató igen ügyesen és a legjobb darabok­
ból állítja össze és igy a színházlátogató 
közönség minden estéjét kellemesen tölti el. 
Az egyes szereplők igyekezetét a közönség 
nagyon méltányolja és egyeseket sokszor 
tüntet ki tapsaival még a nyílt színen is. A 
Szt. István napi két előadás is fényes lesz 
és az igazgató mindenképen azon igyekszik, 
hogy az előadások az ünnepély egy-egy 
fényes száma legyen. A délutáni előadás 
cabaretszerü lesz, a melynek egyes számai­
ról a közönséget a mai napon kiragasztott 
szinlapok értesítik. Ma délutáni előadásul a
• Csöppség« kerül színre, a melyen a fősze­
repet M e z e y Jolán creálja. este pedig a
• Piros bugyelári»,« kitűnő népszínmű kerül 
színre.

- A vízvezeték épülése A vizveze- 
ték építése az elmúlt héten igen nagy hala­
dást tett. Eltekintve attól, hogy u rezervátor 
már teljesen kész és hogy vízmű telepen 
a végső munkálatok folynak, amennyiben 
ugyanis a syphonvezetéket s szivattyúknak 
gyűjtő kutakkal való összeszerelését most 
eszközük, a csőhálózat is be lesz végleg 
fejezve. Eddig ugyanis u vasúton való átve­
zetések, u. in. a Pécsi-utcában, a Vár- 
utcában és a Sétatér felé vezető nagy hídon 
a lefektetés nem történhetett meg a máv. 
igazgatóság folytonos akadékoskodasui miatt. 
A város azonban engedély okiratban bizto­
sított jogaiból néni engedhetvén, a tárgya­
lások s az engedélyezés f. évi márc. 27-től 
mai napig elhúzódott. A máv igazgatósága 
a vasút alatti átvezetések engedélyezése 
alkalmával oly íeltételeket akart előírni, 
melyek a vízmű használatát nagyban hátrál­
tatták volna, sőt némely kikötés egyenesen 
veszélyeztette volna.

Ezen kikötések ügyében először és 
folytaiólagosan az építés vezetőség tárgyalt 
n máv. igazgatósággal. Majd a dolog elinté­
zését a zágrábi tizletvezetőségnél az építés 
vezetőség, utóbb táviratilag a város is meg­
sürgette. Miután az ügy ennek dacára sem 
lelt elintézve, az építésvezetőség fölkérésére 
a főispán táviratban és felterjesztésben kérte 
a kér. minisztert, hogy az ügy fontosságára 
való tekintetből utasítsa mávot a munkálat 
azonnali megkezdésére. Ennek eredménye 
is lelt, meri múlt bélen kedden a zágrábi 
üzlet vezetőség egy főfelügyelője s a helybeli
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oszt. mérnökség kiküldött mérnöke a várossal 
tárgyalván, arra az eredményre jutottak, 
hogy a mennyiben a város az előálló 
költségek fedezésére 1000 koronát letesz, 
a munkát azonnal megkezdik. Miután a 
város ezt készséggel teljesítette, a vasút 
i'latti átvezetések munkája (a közbe jött 
ünnepekre való tekintettel) jövő héten kedden 
21-én megkezdik s ezzel a városi csőháló­
zat munkálata is befejeztetik.

— Sikerült az Orsz. Posztók!?. Áru­
háznak (Bpest, Rottenbiller-utca 2. sz.) 
1000 vég nagyon jó minőségű tartós férfi 
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó­
gyárostól potom áron megvenni. Ez okból 
szétküld vidékre utánvéttel csak 6 koronáért 
egy teljes férfiöltönyre elegendő 3 méter 
nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, 
barna és drapp seviot szövetet. Sötétkéket 
vagy feketét 7 koronáért. A fenti céget t. 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

külföld

Görögellenes mozgalom Bulgáriában

Bazilius anchialói püspök, aki hir 
szerint metropoliájában bentégett, egy másik 
verzió szerint meggyilkoltatott, petróleummal 
leöntetett és ezután elégettetett, — már 
régebben jelentette az ökuméniai patriarchá­
tusnak, hogy bolgár részről komoly táma­
dások készülnek a görögök ellen. A püspök 
azt az utasítást kapta, hogy kötelességéhez 
híven tartson ki helyén. Hir szerint a püs­
pök Ferdinánd bolgár fejedelemnek is távira­
tozott, mire a fejedelem meiznyugtatla és 
szintén azt tanácsolta a püspöknek, hogy 
maradjon Anchialőban. Görög részről épen 
ezért nem is tartották szükségesnek, hogy 
nagyobb mértékben gondoskodjanak védel­
mükről. Bazilius püspök egy hir szerint 
még néhány nappal a zavargás előtt a 
következő táviratot küldte Konstantinápolyba : 
• Ha a bolgárok megtámadnak bennünket, 
védekezni fogunk. Valamennyien fel vagyunk 
fegyverkezve.« Baziliust a patriarchátus 
legképzettebb püspökének tartották és külö­
nös bizalmasa volt Ferdinánd fejedelemnek. 
Az. anchialói katasztrófa hire a patriarchá­
tusra igen lesújtó hatást gyakorolt. A szinódus 
valamint a laikusok tanácsa szerdán rend­
kívüli gyűlésre ült egybe melyen elhatároz­
ták, hogy a portához és a nagyhatalmak 
követségeihez komoly és erélyes tiltakozó 
jegyzéket küldenek, amelyben elégtételt és a 
staiusquo helyreállítását követelik. A tilta­
kozó jegyzéket a szinódus hattagú küldött­
sége csütörtökön délután nyújtotta át a 
nagyvezérnek, aki kijelentette, hogy az 
anchialói eseményekről még nem nyert hiva­
talos értesítést, de megígérte, hogy minden 
lehetőt el fog követni a szinódus kívánsá­
gainak érdekében. Hir szerint Joachim 
patriarcha pénteken hasonló tartalmú tilta­
kozó jegyzéket fog átnyújtani a nagykövetek 
doyenjének. Anchialóból egyre érkeznek 
menekülők.

Több helyen, különösen Listovóban 
és Küszlendilben újabb görögellenes tünteté­
sek voltak, melyek azonban zavargás nélkül 
folytak le. tiasilios püspököt Burgasba 
akarták vinni, de meri olt nagyon izgatott 
ellene a lakosság hangulata, az Anchialos

közelében levő Szt. György kolostorba inter­
nálták. A katasztrófa miatt úgy görög, mint 
bolgár részről elsősorban a püspököt okolják.

Az angol király Marlenbadban.

Edvárd angol király kíséretével Marien- 
badba érkezett. A pályaudvaron jelen vol­
tak Campbell-Bannermann, Sir Goschen 
bécsi angol nagykövet, Fülöp kóburgi herceg, 
a Lauchtenberg herceg, a marienbadi kerü­
leti főnök, valamint az ottani polgármester. 
A király nagyon jó színben volt és az 
összes megjelenteket megszólítással tüntette 
ki, azután az állomási épület szalonjába 
ment, ahol Fülöp kóburgi herceggel és 
Lauchtenberg herceggel beszélt. Ezután a 
király a Weimar szállodába hajtatott. Az 
utón és a Weimar szálló előtt nagyszámú 
közönség gyűlt össze és lelkesen üdvözölte 
az angol királyt.

Hazaáruló diplomata
A kolumbiai követség jelenti, hogy a 

kolumbiai minisztertanács egyhangúlag haza­
árulónak jelentette ki Mandoza Perezt, 
Kolombiának volt Egyesült Állambeli követ- 
jét és meghatalmazott miniszterét. Hir 
szerint a minisztertanácsos ezen határozatára 
az. adott okot, hogy Mendoza a két állam 
között lefolyt tárgyalásokra vonatkozó 
kijelentéseket és közléseket tett.

Közgazdaság.

§ A gazdatisztek gyakorlati vizsgája.
A földmivelési miniszter tudvalevőleg még 
1900-ban szabályozta a birtokos és gazda­
tiszt közötti jogviszonyt, még pedig olyhépen, 
hogy kimondta, hogy 1906. évi május hó 
1-től kezdve csak okleveles gazdatisztek 
alkalmazhatók s kivételek e tekintetben csak 
rendkívüli esetekben engedélyezhetők. A 
gazdatisztek nagy része neki is az elmúlt 
télen tartott gazdatiszti vizsgának, sokan 
önhibájukon kívül kénytelenek voltak elma­
radni s ezt a miniszterhez intézett kér­
vényükben igazolták is. A miniszter, mél­
tányolva a kérelmekben foglalt indokokat, 
a gazdatiszti vizsga megtartását még egy 
évre, vagyis az 1906—-1907-iki téli idényre 
engedélyezte.

§ Mezőgazdasági házi ipar-oktatók ki­
képzése. Nagyfontosságu kérdésre hivta fel 
a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület 
a földmivelésügyi miniszter figyelmét azzal, 
hogy a mezőgazdasági háziipar meghonosí­
tása, az értékesítés szervezése tekintetében 
nem képes eredményeket felmutatni azért, 
mert nincs rendes közege és oktatója a 
háziiparügy rendszeres szervezésére. Kérte 
tehát ar. egyesület a minisztert, hogy a 
pápai földmives-iskolánál a nép fiai közül 
választandó oktató kiképzését és ezeknek a 
tél folyamán napidij mellett való alkal­
mazását engedélyezze. Az egyesület ilyen 
kiképzett segédmunkásokkal azután képes 
lesz értékesítő szövetkezeteket vagy legalább 
téli foglalkoztató csoportokat szervezni s a 
készítmények értékesítésén is közremunkálni.

§ Vadkivitel Magyarországból Egy 
cseh nagy vadkiviteli üzlet lépéseket tett, 
lépéseket tett, hogy Magyarországból legalább
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tízezer darab élő nyúlat vihessen ki, az 
étó nyulak darabjáért 4—7 koronát fizet, 
ügyes szakembert és alkalmas fogóhálókat 
maga a cég küld. Ugyanez e cég legalább 
20,000 darab lőtt nyulat keres Magyar- 
országon.

10*1 f
Felelős szerkesztő: Dr. Rnsa Ernő. 

Laptulajdonosok:
Szalay Károly és Dr. Rnsa Ernő.

2193. szám.
1906. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kaposvári kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Pintér Imre végrehajtatónak Csepregl József
és társai végrehajtást szenvedő elleni 13B 
kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kaposvári kir. törvényszék (a 
kaposvári kir. járásbíróság) területén lévő, 
Szenna község határában fekvő, a szennai 
279. sz. tjkvben Csepregi József, kis Csep­
regi Teréz, Bognár Imre, Csepregi Anna 
és Csepregi János végrehajtást szenvedők 
ngy Pintér Imre, Csepregi Mária, Csepregi 
Róza háztulajdonosok nevén felvett f 1757. 
hrse. ingatlanra az 1881. évi 60. t.-c. 
156. §. a) pontja alapján egészben 134
koronában a szennai tjkvben ugyan a 
fentebbiek nevén felvett f 1758. brsz. 
ingatlanból végrehajtást szenvedettek 
®*/i44 részttevö illetőségére 242 
koronában a szennai 283. sz. tjvkben 
Syastics Vilmos földtulajdonos nevén álló 
Csepregi József, Csepregi Anna, Csepregi 
János és Csepregi Teréz végr^h jtáet 
szenvedettek, Pintér Imre, özv. Ferenczi 
Jánosné, Csepregi Márton társtulajdonosok 
és Keczeli József és neje Pics Anna 
dologi adósok mint épület és földhaszon 
vevők tulajdonául felvett következő ingat­
lanokra az 1881. évi 60. t.-c. 156. §. a) 
pontja értelmében egészben u m. : a f 1763. 
hrez. ingatlanra 87 kbau, a f 1766. brsz. 
ingatlanra 42 boronában a szennai 281. 
sz. tjkvben Bognár Imre, Csepregi József, 
Csepregi Anna, Csepregi János és Csepregi 
Teréz végrehajtást szenvedettek úgy Pin­
tér Imre, Csepregi Mária és Csepregi 
Róza társtulajdonosok nevén felvett f 
1759. brsz. ingatlanból végrehajtást szen­
vedettek s,/i44 részt tevő illetőségére 
242 koronában a szennai 282. sz. tjkvben 
Csepregi József, Csepregi Anna. Csepregi 
János és Csepregi Teréz végrehajtást 
szenvedettek, Pintér Itr re, özv. Ferenczi 
Jánosné, Csepregi Mária társtulajdonosok 
és Keczeli József és neje Pics Anna 
dologi adósok tulajdonául felvett következő 
ingatlanokra az 1881. évi 60. t. 0. 156. § 
a pontja alapján egészben u. m.: a f 1762. 
brsz. ingatlanra 161 kban, a f 1769. brsz. 
ingatlanra 35 kban végül a szennai 434 
sz. tjkvben Bognár Imre, Csepregi József, 
Csepregi Anns, Csepregi János és Csepregi

Teréz végrehajtást szenvedettek Pintér 
Imre, Csepregi Mária és Csepregi Róza 
társtulajdonosok nevén felvett f 1749. 
brsz. ingatlanra az 1881. évi 60 t.-c. 
156. §. a pontja alapján egészben 98 kban 
azonnal megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1906. évi október 
hó 9-lk napján délelőtt 10 órakor Szenna 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartozunk az 
ingatlan becsálának 10% át vagyis 13 kor. 
40 fill.. 24 kor. 20 fill., 8 kor 70 fill.. 
4 kor. 20 fill , 24 kor 20 fill.. 16 kor. 
10 fill., 3 kor. 50 fill, és 9 kor. 80 fillér 
készpénzben vagy az 1881 LX. t.-c 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz.. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§ ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldőt* kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi 60. t.-c. I7O. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kaposvárott, 1906. junius 1-én.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

DOHMAN, kir. tszéki biró.

1092. szám 
1906. vht

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. tvC. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kapós vár* 
kir. járásbíróságnak 1906 évi 
V. I. 315/1. számú végzése következtében 
dr. Rnsa Ernő ügyvéd által képviselt 
Ciifra István és társai javára Bnnevács 
Imre ellen 106 kor. 30 fill, s jár. erejéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
alperesnél lefoglalt és 650 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, u. m : 1 tehén, 2
tinó és egyéb ingók nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a kaposvári kir. 
járásbíróság 1906. évi V. I 315/2. számú 
végzése folytán 1C6 kor. 30 fill, tőkekö­
vetelés és eddig összesen biióilag már 
megállapított, valamint a még felmerülendő 
költségek erejéig Nagybajom községhez 
tartozó C s i k 0 t a pusztán 1906 évi 
augusztus hó 31 ik napjának dél­
utáni 4 Órája határidőül kilüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t-c. IO7. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén bee- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó. 
ságokat mások is le- és fel ül foglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezi-n árverés az 1881, évi LX. t.-c. 102 
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kaposvár, 1906. évi augusztus hó 
31. n ipján.

RÄCZ ISTVÁN,
kir. bir. végrehajtó.

Somogybán vidéki községben nagy vidéki 
vevőkörrel egy jól jövödelmező______

=vegyeskereskedés—
más vállalat miatt azonnal ál* 
adandó. Bővebbet____________.___ _

e lap kiadóhivatalában.

mert, Manhattan nélkül 
100 kg. Manhattan táp-t 
porral hizlalva 387 kilót 

nyomott ezen sertés.

Gazdák figyelmébe!

■ A sertés szépen fejlődik, gyorsan nő 
és hamarább hízik, a tehén több és 
jobb minőségű tejet ad, h ló sokkal 
erősebb lesz és súlyosabb terhet bir 
el, ha ezek eleségébe naponta a világ­
hírű .Maii Imit a 11 tápporból csekély 
mennyiséget, adagolunk; 5 kiló pró­
bára 5 korona postautánvéttel. 100 
kiló 50 kor., 50 kiló 26 kor. Budapest­
ről vasuton szállítva. Ha-znos tanács­
adó a házi állataink hizlalása és táp­
lálásához, valamint ezek betegségeiről 
és ettől való megóvhatásukról cimft 
minden gazdának nélkülözhetetlen, 
tanulságos könyvet minden rendeléshez 

81 ingyen mellékeljük. Megrendelési óim
jiaaniiats an« Hl M M Ih 116 w ^

Budapest, VIII. Bezerédi-utca 3 M.

Mit icrvnnk 2 hogy egészségünket megóv- 
lg J UHU . juk, mert csakis a termé­

szetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­
szer. Elsősorban az I-sőrendü természetes szénsavas

natroritartalmú ásványvizet a MOHAI
A fi JH E S- FOKRÁS-t I"CÍ-y ÍdugeS gyomorbaj, légcső-,

.. ,, - tüdő-, gyomor- és bélhurut, csont-
lágyulás, jese- és hólyaghántalmak eseteiben 2fi év 
óta kitűnő eredménynyel használtatik és ragályos 
betegségektől, mint typhus, cholera megkiméltettok 
azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bacterium- 
mentes mohai ÁGNES-forrás vizxel éltek 

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók Háztartások „imir.Ht.r.sn«! v.l.mmt n.grobb «„g.tben mmden tél., #rt»k6, „Ill.u IIÍÍSÍ f,™
ferrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezi.« sse és hegy bárki által olcsón beszerezhető legyen, már n vidéki nagvobb vánmóihan is lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete Ingyen kap-   8 1 >Árasokhan

c) fi-10

ható. A forráskezelöség. — Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt b or viz !
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Miomdai mniiiiákat
jutányos áron készít

11 figyel mai 11 14111*01 y
könyvnyomdája

KapOSVál*.

ZILZER JOHANNA
-40 éven út kitűnőnek bizonyult közkedvelt

s e e- *» 1*

eltávolít mindennemű szépséghibát, nevezetesen szeplőt, májfoltokat, az orr és 
kéz vörösségét s az unnak késő korig egészséges, rózsás szint kölcsönöz. 

Ára: 1 nagy tégely 2 kor. 40 fill ; 1 kis tégely 1 kor. 20 fill.; a hozzávaló 
szappan 1 darab 60 üli. — Szétküldések a világ minden tájéka felé utánvéttel.

Valódi minő 
ben kapható ZILZER HERMINAMÁL SÄKirály-utca 70.

T ti It ti K. JÓZ8E F gyógyszertárában Budapest, Király átca 12.
valamint minden gyógyszertárban és drogériában.

SZÉNÁSSY BÉLA magyahr fyiirtnt,yu__________________________ szabadalmazott

Árpád rajzeszközök, =......
a legjobb rajzeszközök és körzők,

melyek Kaposvárott kaphatók 17—22

könyv- és papirkeresketlésében, 
ugyszinte az országban levő papirkweskedésokben.

Vfc t 1 j I* kp porcellán ésKeszletnzetesre 0«
................................................— ezüst.
Kérésre képes színes árlap ingyen. Ugyanitt utazók 
felvétetnek, kik vendéglősöket, kér skedőket és 
henteseket látogatnak, híres szegedi paprika el­
adásával sokat kereshetnek.
1 kiló világhírű szegedi paprika 3 t'rt utánvéttel. 
Ivánkovits Károly és fia, Szegeden.

Legjobb
mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az 

eredeti

„Styriai“ kötőgép
Árjegyzék ingyen. — Kedvező fizetési 

feltételek.
Első styriai kötőgépgyár

magyarországi képviselete,
FOGL J. L. mügépész

Budapest, VI. Csengery-utca 54.

jutányos áron felvétetnek 
— e lap —

kiadóhivatalában.

Ravasz róka
az ember mégis, hogy a

t e r e n-
é 1 e I-

z Kirí
(kókuszdiókból) is feltalálta. Minden 
étel, mit vele készítünk, könnyen 

emészthető és jóízű.
Srliirlil Ojiirgy „Orcs" tápszer- 

művek «ixzlálja, Aiissin E/m.
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.NÉPJOG« 1906. augusztus 19.

RÓZSA JÁNOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító —.. ......
és gözmiifestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

Kérem a modern v egy tisztítást ne tessék a szabó/olt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.
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a Zon-por linwzmílulii 
után, a miről ezer inog 
ezer köszönőlevél önként 
beérkezett. — A Zoa-por 
kévé*, ital-, étel- vagy sze­
szes italban adható anélkül, 
hogy erről az ivó tudomást 
sál bírjon Teljesen ártal­
matlan. — A Zoa-por 
többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert előidézi azt 
a osodahatást, hogy az 
iszákosnak a szeszes italo­
kat ellenszenvessé teszi. A 
Zoa oly csendesen és biz­
tosan hat, hogy azt fele­

ség, testvér vagy leánygyermek egyaránt 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető 
még csak nem is sejti, mi okozta javulását. 
Zoa a családok ezreit békitetteki, sok 
ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Nem kevés 
fiatal ember a jó útra és szerencséjéhez 
segített és e"k ember életét számos évvel 
meghosszabbította. — Egy adag ára egy 
teljes kúrához 10 korona. Szétküldés titok­
tartás mellett portó- és vámmentesen 
történik utánvétté vagy a pénz előlegee be­
küldése mellett.Szállítja Vll l lMICK«. 
JÓZSEF II ml a pest, Vili., Ilezcrédi- 

utca 3/M. szám.

könyvnyomdájában

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvezetékszerelő 
KAPOSVÁR, KORONA-UTCZA 11. SZ.
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A hires

Angyal készítmények.
Angyal böszvényezesz fegy üveg elhasz­
nálása után biztos hatás) üvegje 2 kor.
Angyal kenőcs (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen (tégelye 3 kor.
Angyal íagyezeaz (fagydaganatok ellen) j&ö 

üvegje 2 kor.
Számtalan hálalevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az 
az egyedüli készítő :

Angyal gyógyszertár Hatvanban.

j 3
és Andrássy ut 26.

Postai szétküldés naponta 1

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

biczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min 
dennemü mechanikai gépek javítására

Electrotechnikal Jlllliellt
rendeztem be.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vízvezeték sí erelő.

Magám izvezetékek felszerelését igen jutányos áron 
vállalom el.
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